#### 人間福報

## 全女性護林隊 捍衛動物吃全素 2023.11.23 第1版

SDG 5 性別平權:實現性別平等,並賦予婦女權力

SDG 8 合適的工作及經濟成長:促進包容且永續的經濟成長,讓每個人都有一份好工作

【本報綜合外電報導】非洲盜獵野生動物猖狂,非洲國家辛巴威有一支全女性、全素食的護林隊「勇敢者」(Akashinga),成員過去都曾遭受過重大磨難,後來參加護林員招募計畫,經歷嚴苛的訓練,最終克服逆境,成為勇敢為野生動物挺身而出的英雄,並翻轉原本陷入絕望的人生。

Akashinga是辛巴威修納語中的勇者(the brave one)之意。她們並非政府底下訓練的軍人,而是國際反盗獵基金會(IAPF)培養的野生動物巡護隊,負責守護辛巴威6個保護區,占地共46萬3000英畝,任務包含從盜獵者手中拯救野生動物,例如:大象、花豹、獅子等,並調解人與動物之間的衝突。

#### 創造機會 讓貧窮婦女就業

IAPF創始人曼德(Damien Mander)曾是特種部隊的狙擊手,後來利用他的軍事背景訓練護林員,致力保護因為盜獵而數量減少的非洲野生動物。曼德說,他的靈感來自「黑曼巴蛇」(THE BLACK MAMBAS)的故事,黑曼巴蛇是世界上第一個由女性組成、手無寸鐵的反盜獵護林隊,在南非克魯格國家公園附近工作。

2017年推出的「**勇敢者」護林隊,成員都是曾遭受過暴力、虐待的女性**。43歲的曼德提到:「他們都曾是愛滋病孤兒,單親媽媽,或遭受過家暴」、「我們正在努力為非洲最貧窮地區之一的婦女創造機會」、「我們不想要一份很棒的簡歷,我們想要的是,那些知道要為生存而戰的人,而這正是我們得到的。」

隊員齊岡布拉(Kelly LyeeChigumbura)表示,她17歲時遭到男人侵犯,意外懷孕後只能休學,放棄當護士的夢想。當時她沒有工作,也不具備生存技能,完全看不到前途。她嘆了口氣說:「每一件事都讓人絕望」。後來齊岡布拉在因緣際會下,加入了「勇敢者」,從此把時間都用於保護辛巴威最脆弱的國民「野生動物」。她說:「當我成功阻止盜獵者傷害野生動物,我覺得很有成就感。我希望為此奉獻一生。」加入護林隊給她帶來的自信及自主權,讓她有機會贏回女兒的撫養權。她的同事也經歷了類似的人生轉變。

值得一提的是,曼德與「勇敢者」的護林員都以純素飲食為生。從2012年停止吃葷的曼德表示 :「我在灌木叢中徘徊,保護一群動物,然後回家吃掉另一群動物。我再也無法忍受這種虛偽的行 為。」

「勇敢者」護林員在營地、野外巡邏時,吃的是純素。當她們回家時,可自由選擇想吃的食物,但大多數護林員、工作人員最初都不是素食主義者,直到<mark>對野生動物的同情心促使她們想保護所</mark>有動物,而不是吃掉牠們。

據「勇敢者」的調查,大多數女性在3~6個月內會改變在家中的飲食行為,最終轉向純素飲食。最重要的是,「勇敢者」隊員們願意改變年幼孩子們的觀念,讓他們以新的眼光看待動物及食物。

# 樹立榜樣 減飼養動物需求

曼德認為,向社區展示他們不需要肉是為了樹立榜樣,制止盜獵並減少在荒野地區飼養動物的需求,他很高興看到推廣素食的計畫不斷發展。他更提到:「非洲有一句俗語,『培育一名男性,是培育一個單獨個體。而培育一名女性,培育的則是一個國家。』愈來愈多證據顯示,賦予女性權利是當今世界變革的最大推動力之一。」

此外,在肯亞也有一支由女性組成的護林隊「母獅隊」(TEAM LIONESS),是從馬賽族(Maasai)部落挑選的8名精英女性,這些人必須先經過領導力、學業成績及品德的測試篩選,接著經過嚴格訓練後,才能正式出動。

### 人間福報

【文本資料請勿做任何劃記,請於早修晨讀結束後由圖書股長連同資料套統一收齊交回設備組】